

Североморские ВЕСТИ



Межгородская
общественно-
политическая
газета
СРЕДА

8
МАРТА
1995 год

№ 27 (189)

Цена свободная

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

АДМИНИСТРАЦИИ МУРМАНСКОЙ ОБЛАСТИ

от 20.02.95 г. г. Мурманск № 71
О ФИНАНСИРОВАНИИ ГОСУДАРСТВЕННЫХ РАСХОДОВ ИЗ ОБЛАСТНОГО БЮДЖЕТА В I КВАРТАЛЕ 1995 ГОДА

В соответствии с постановлением областной Думы от 26 января 1995 года № 52 и Федеральным законом РФ от 7 февраля т. г. № 11-ФЗ о финансировании государственных расходов и бюджета в I квартале 1995 года ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Разрешить управлению финансов профинансировать расходы на I квартал т. г. отделов и управлений, комитетов и объединений администрации области, согласно приложению 1 (не публикуется) — Ред.).

2. Утвердить фонд оплаты труда на I квартал 1995 года по подразделениям, входящим в структуру администрации области, согласно приложению 2 (не публикуется) — Ред.).

3. Выдать в I квартале т. г. из областного бюджета бюджетам городов и районов 44154 млн. рублей для финансирования мероприятий территории, не обеспеченных финансовыми ресурсами, согласно приложению 3.

4. Поручить управлению финансов администрации области:

взыметь по получении отчета бюджетам городов и районов фактические расходы за четвертый квартал 1994 года из граждан и членов их семей, в связи с выездом из районов Крайнего Севера, за счет средств, предусмотренных на эти цели в городском бюджете;

осуществить финансирование расходов, связанных с децентрализацией выплаты пенсий и пособий в Ловозерском, Печорском и Терском районах.

5. Довести до сведения, что областная Дума постановлением от 26 января т. г. «О финансировании государственных расходов и областного бюджета в I квартале 1995 года»:

а) постановила производить зачисление доходов в областной бюджет и бюджеты городов и районов области по нормативам и в соответствии с порядком, действовавшим в 1994 году, кроме налога на имущество;

б) поручила администрации области установить размер финансирования на I квартал 1995 года по отделам и управлениям, комитетам и объединениям.

Финансирование

расходов из областного бюджета предложила производить по мере поступления доходов с учетом средств, передаваемых Министерством финансов РФ;

в) предложила до утверждения бюджета не создавать новых структур государственного управления, ведущих к увеличению расходов областного бюджета, и не вносить изменений в порядок и нормативы формирования бюджетов;

г) рекомендовала администрации области провести необходимые мероприятия по упорядочению сети, штатов и контингентов социально-культурных учреждений, упрощению и удешевлению собственного аппарата управления, упразднению излишеств при одновременном повышении эффективности его работы.

6. Довести до сведения, что Государственная Дума Федеральным законом «О финансировании государственных расходов из федерального бюджета в I квартале 1995 года» рекомендовала органам государственной власти субъектов Российской Федерации применять с 1 января 1995 года тарифы платы за воду, забираемую промышленными предприятиями из водохозяйственных систем, действовавшие на 31 декабря 1994 года, с коэффициентом 2.

7. Управлению финансов, отделам и управлениям, комитетам администрации области обеспечить целевое финансирование расходов, предусмотренных в областном бюджете с учетом фактически мобилизованных ресурсов.

Глава администрации
Е. КОМАРОВ.

Приложение 3.
Взаимоотношения между областным и местным бюджетами.

Средства, получаемые из областного бюджета
(в млн. руб.)

г. Апатиты	8433
г. Кандалакша	4674
Ковдорский район	3755
Кольский район	3106
Ловозерский район	2100
г. Мончегорск	5267
г. Оленегорск	2388
г. Североморск	9881
Терский район	2610
г. Полярный	1940
Итого:	44154

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА СЕВЕРОМОРСКА

от 28.02.95 г. г. Североморск № 92

О сроках уплаты земельного налога в 1995 году

В соответствии со ст. ст. 17 и 24 Закона Российской Федерации «О налоге на землю», в целях своевременного обеспечения финансирования мероприятий по землеустройству и ведению земельного кадастра ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Уплату земельного налога в 1995 году производить равными долями, ежеквартально, не позднее 1 числа третьего месяца квартала. Первый платеж производить не

позднее 01.04.95 г.

2. В случае неуплаты налога в установленный срок начислять пени в размере 0,7 процента от суммы налога, подлежащей уплате за квартал, за каждый день просрочки.

3. Опубликовать данное постановление в средствах массовой информации.

В. ВОЛОШИН,
Глава администрации
г. Североморска.

*С праздником,
дорогие северянки!*



Фото Л. Федосеева.

Примите поздравления!

Поздравляю искренне и тепло всех славных, милых наших мам, бабушек, дочек, внучек с Праздником Весны — 8 Марта!

Здоровья, счастья, добра и тепла желаю вам и вашему дому.

Г. АНДРЕЕВА,
депутат Мурманской областной Думы, председатель постиной комиссии по науке, культуре, образованию и национальным вопросам.

Праздничный вечер

В канун Международного женского дня 8 Марта в Североморске состоялось торжественное собрание, посвященное празднику. В нем приняли участие представители общественности города и воинских коллективов гарнизона, гости из областного центра.

С поздравлениями в адрес северянок к собравшимся обратились командующий Северным флотом адмирал О. Ерофеев и Глава администрации г. Североморска В. Волошин.

Для участников собрания вокально-джазовая группа из Санкт Петербурга дала небольшой концерт.

Наш корр.

Дорогие грузья!

Администрация города Североморска тепло и сердечно поздравляет жительниц города с одним из самых любимых в нашей стране праздников — Международным женским днем.

Глубоко символично, что торжества, посвященные женщинам, проходят весной, в пору обновления природы, светлых надежд и радужных планов.

8 Марта приносит в каждый дом особую атмосферу искренней радости, доброжелательности, чуткости и доброты.

Сегодня женщина живется труднее, чем вчера. Тем очевидней и значимей человеческое мужество каждой из наших «имениниц», которые, несмотря на сложности быта, не только уверенно поддерживают огонь в семейных очагах, но и сохраняют волю к жизни, обаяние и добре настроение.

С праздником вас, дорогие женщины!

Будьте всегда здоровы, счастливы, энергичны и бодры.

Пусть всегда окружают вас в родных стенах любовь и внимание семьи, во благо которой вы отдаете столько сердечного таланта и тепла.

В. ВОЛОШИН,

Глава администрации г. Североморска.



Начало.

Фото Л. Федосеева.

ВАМ, ЖЕНЩИНЫ...

Не так уж много у всех нас поводов для радости. Вроде бы и на яркие даты отечественный календарь не скуп, а вот приподнятое настроение, вызванные чувства и, главное, добрые надежды пробуждает отнюдь не каждая из них. Международный женский день 8 марта — по содержанию своему, а еще по устоявшемуся к нему отношению — едва ли не исключение.

Нет, видимо, ни беды, ни потери в том, что мы в свое время отказались от традиционного довеска в наименовании праздника. Помните, там шла речь исключительно о «трудящихся женщинах». В классовом смысле «довесок» выглядел весьма симптоматично, ибо оставлял за героями события лишь две обвязности: вкалывать и «производить на свет», превращая ее в такую двухфункциональную машину.

Сегодня женщины, независимо от отношения к средству труда и предметам производства, услышат о себе нечто взволнованных, добрых слов, получат цветы и подарки. И как бы ни была приемлема наша сегодняшняя жизнь, именно слова, произнесенные в День восьмого марта любящим мужем, супружным, братом, сыном, который уж раз в полной мере и без скрипа на социальные ранги засвидетельствуют подлинную роль современной женщины в семье и в обществе.

Североморск, казалось бы, сугубо «мужской» город: по функциональному своему назначению, приоритетам флотских забот, обилию людей в воинской форме. Мало кто знает, что более половины его населения — это женщины: бабушки, мамы, дочери... Именно женщины составляют большинство в трудовых коллективах основных городских предприятий. А уж такие отрасли местного хозяйства, как народное образование, медицина, торговля, давно и надежнейшим образом феминизированы.

Порой возникает подозрение, что женщины были бы не прочь нарушить кадровые пропорции в социальной сфере, но вот что-то мужчины не очень охотно идут сегодня за учительские кафедры, в больничные палаты, за прилавки. Конечно, представители сильного пола могут сказать, что они поступают так, питая безграничное доверие к героям сегодняшнего праздника. Так или иначе самые «нервоминки» «производства» остаются за прекрасным полом.

О трудностях современной жизни, в том числе и в нашем, более-менее благополучном городе, сказано уже немало. Вполне понятно, что главные тяготы бытовых нагрузок несут именно женщины. Как принято говорить, на их хрупких плечах лежит

сегодня забота по пропитанию семьи, ее повседневном содержанию, и надо обладать настоящим железным характером и волей, чтобы в условиях немыслимой гонки цен, месяцами не видя зарплаты мужа, при очевидном упадке структуры городского сервиса «держать дом», сохранять в нем уют.

Надо полагать, у женщин Североморска не меньше поводов для недовольства мес- том своего проживания, чем у жительниц некоторых других населенных пунктов области. О ценах и коммунальном комфорте уже говорилось, добавьте к этому переполненные школы и детские сады, свертывание некоторых видов льготных услуг, «безвыездные» отпуска и т. п., и каждому станет ясно, что жительница Североморска сегодня живет ся тяжело.

Руководство города, социальные службы пытаются в меру бюджетных возможностей облегчить ее положение. Скажем, в минувшем году малоимущие семьи получили в порядке социальной поддержки 117,1 миллиона рублей, а многодетные — 28,1 миллиона рублей, на 16,9 миллиона рублей увеличили совокупный бюджет одиноких матерей. Это, разумеется, немного. Но даже те скромные цифры, которые приведены, говорят: город, по мере сил, заботится о своих жительницах.

Вглядитесь в него сегодня. Разве вы не видите, что перед вами совершенно новый Североморск, отличный от вчерашнего, такого суетливого, неухоженного, серого. Киоски полны цветов, на прилавках магазинов — пропасть товаров, каждый из которых достоин того, чтобы стать подарком. Вглядитесь в фигуры мужчин. Это вам не вчерашние сутуляющиеся, изможденные будни «половины», орлы!

Что ни лицо — то Ален Делон (на худой конец — Бельмондо), что ни фигура, то Шварцнеггер, и каждый — достоин любви, и каждый готов лететь «к своей единственной» на крыльях собственного чувства. И полетят, а некоторые, простите их, даже промахнутся.

Нет, все-таки здорово, что есть в нашем календаре этот день, 8 Марта, весенний, радостный праздник, который не в силах смягчить заботы минувшего и завтрашнего дня. Он — как та «дичка, ставшая заклакой в не всегда интересной книжке, он тот самый экзотический миндальный орех, который делает «Рафаэлло» белоснежным чудом фирмы «Ферреро». (Ах, как развинула реклама метафорические возможности провинциальных газет!).

С праздником вас, дорогие. Спасибо вам всем за то, что вы есть!

Мужчина, естественно.

С воодушевлением и задором Девочка, беспечна и горда, Говорит, захваченная спором, Что не выйдет замуж никогда. И подружки страшно горячатся, Спорят — ничего не разберешь. Рассуждают, можно ли ручаться, И решают: можно, отчего же! Только мать молчит, не двинет бровью, Но потом не сится ей в ночи. Скоро дочка встретится с любовью — Больно споры эти горячи...

К. ВАНШЕНКИН.

Женщины, ждущие нас

Кружится в тучах планета, Близится утренний час. Ночью не спят до рассвета Женщины, ждущие нас. Ждут молчаливо, не плача, Не суетясь, не скрыва... В этом вся наша удача, Вся наша вера в себя. Туча за тучкою мимо, Если же признаться, увы, Нам это необходимо, Чтобы тревожились вы. Плачет полночная птица, Гаснут ночные огни. Все, что должно быть, — случится, Все обойдется, усни. Нет ни звонка, ни привета. Боль притаялась у глаз. Ночью не спят до рассвета Женщины, ждущие нас.

О любви да о любви

Вы просите — не просите, Я твержу слова свои. Кто о чём, а я, простите, О любви да о любви. Мне не двадцать и не тридцать, Но кожу я сам не свой. О любовь, я верный рыцарь

Твой — до крыши гробовой. Не чернявый, но не сивый, Посмотрите на меня! Ах, все женщины красивы В свете солнечного дня! А еще, пожалуй, краше И желаннее они В час, когда над тайной нашей Зажигаются огни. Все к лицу им — шелк и ситец,

Если в сердце соловьи. Кто о чём, а я, простите, О любви да о любви.

Корабль возле стени причальной. Любимые наши цветы. Мне было бы очень печально,

Когда бы не ты. Огни над вечерним заливом —

Как окна среди темноты. Мне было бы очень тоскливо, Когда бы не ты. Из мрака, из бездны

тревожной Твои поступают черты. Мне было бы жить невозможнно, Когда бы не ты.

М. ЛИСЯНСКИЙ.

ОНИ НУЖНЫ ДРУГ ДРУГУ

с нетерпением их прихода и встречают как родных.

В любую погоду, в любой район города идут работники социальной службы к своим подопечным. Их профессия — помогать одиноким беспомощным людям. Для них не существует понятия рабочее и не рабочее время. А ведь у каждого — семья, дети, свои проблемы. От многих лет постоянного общения подопечные старики стали для них членами их семей, о которых ониежедневно заботятся.

К сожалению, одинокая беспомощная старость — удел многих. Быть может, трудно в достойной мере оценить истинную необходимость такой службы. Но одно то, что их бескорыстный труд рождает взаимную доброту, лишний раз убеждает в том, что они нужны друг другу.

В канун весеннего праздника работники социальной службы обязательно поздравят своих подопечных старушек и вновь от всего сердца пожелают им здоровья. И это будет лучшим лекарством от одиночества.

Е. КАЛЬЯНОВА.

В детстве Тамара не представляла своего будущего без кино. Шикарная жизнь, любовные интриги, человеческие страсти — короче, все то, что дарит нам кинематограф, полностью занимали ее воображение. Повзрослев и трезво оценив свои возможности, она решила, что актерская доля

хватали людей, особенно специалистов высокого уровня. Поэтому Виктор Иванович и предложил своей знакомой помочь их компании в плане делопроизводства заодно немного подзаработать.

Тамара Владимировна со-гласилась, причем не столько из-за денег, сколько из любо-

дуктовые товары. А что касается ассортимента... Тамара Владимировна считает, что одна из основных ее задач, как директора торгового предприятия, заключается в том, чтобы покупатель мог приобрести в принадлежащем фирме магазине все, что ему необходимо.

«Я люблю очередь», — говорит директор ТОО «Дорина» Тамара Васильевна Кривогузова

не для нее, и нашла свое место в любом искусстве в несколько другом качестве — поступила в Ленинградский институт кинокомпозиторов на специальность звукооператора. Однако так сложились жизненные обстоятельства, что по-работала по избранной профессии Тамара Владимировна так и не удалось — сразу после окончания института она с мужем и с маленьким сыном уехала на Север, в Североморск. Здесь про приставку кино в слове «кинорежиссер» пришло забыть, более актуальной оказалась вторая часть — инженер.

Вот так и стала бывший специалист звукооператор специалистом — делопроизводителем сначала в 7-й электросети, а затем в Морской инженерной службе. Где-то в эти годы и познакомилась она с Виктором Ивановичем и Ириной Ивановной Елистратовыхыми, известными местными предпринимателями. В то время в фирме Елистратовых не

пытства — что же это такое, работать в коммерции? Через две недели выяснилось, что Елистратовы решительно не желают расставаться со своей новой сотрудницей. Слишком хорошо она себя проявила — инициативная, коммуникабельная, всегда находящая простой и действенный выход из любых самых затруднительных положений.

Хорошему работнику и ме-

сто было предложено хорошее

— сначала должность заведующей магазином «Виктор»

затем — директора ТОО «Дорина».

Тамара Владимировна новая работа также пришла по душе. И вот уже более двух лет она возглавляет коммерческую фирму. Под ее руководством принадлежащие товариществу «Виктор» и «Гармония» стали одними из самых популярных магазинов в Североморске. В этих торговых точках стабильно поддерживаются самые низкие в городе цены на многие про-

демаловажно, по мнению руководителя ТОО, также и то, чтобы любой клиент был вежливо и быстро обслужен. В соответствии с этим требованием в свое время поднялся коллектив продавцов. Среди них очень мало бывших работников госторговли, которые почему-то очень тяжело, как правило, перестраиваются на вежливый стиль обслуживания покупателей. Из 24 человек работающих в ТОО лишь двое когда-то раньше стояли за прилавком, остальные пришли кто из детского садика, кто из 7-й электросети, кто еще откуда-нибудь.

— Я очень люблю, когда в магазине выстраивается очередь, — сказала в заключение нашей беседы Тамара Владимировна. — Это свидетельствует о коммерческом успехе. Скажем, возле того же «Виктора» есть еще три торговые точки, но люди предпочитают идти к нам. А это значит, что мы — хорошо работаем.

Д. ПЕТУХОВ.

• Земляки

Лыжня с простым названием «Жизнь»

Ей изредка снится рыжая девочка с косами, ярко вспыхивающими на снегу. А снег искрится на солнце, и лыжня уводит ее все дальше в сопки. Упругий ветер бьет в лицо, но она все увеличивает скорость. Рыжая девочка упряма и не выносит того, чтобы на лыжне ее кто-то обогнал. Быть первой, и только первой! Миловидное девичье лицо так и светится задором. Это она сама, Ирина Воспякова, юнiorка 1954 года. Ее первые победы в лыжных стартах начинились в поселке Гремиха, куда приехала шестнадцатилетней из Архангельской области.

Суровый климат побережья. Тихая погода — редкость, но девушка использует каждую возможность для тренировок. Экипировка тех лет повергла бы современного лыжника в легкий шок. На ногах Ирины тяжеленные мужские ботинки на два размера больше ее собственного, лыжи с жесткими креплениями, деревянные палки с неуклюжими колышами. До пластиковых лыж, палок из сплава легких металлов, эластичных комбинезонов — целая эпоха. Обычная «униформа» лыжников пятидесятых — куртки и брюки из дайки или штапеля. Зато молодого спортивного азарта — море!

— Я всегда хотела побеждать! Ниже третьего места не признавала, — вспоминает теперь Ирина Николаевна. Еще юнiorкой она умела проявлять настоящий спортивный характер. Не могла представить себе, как это пропустить хоть один соревнования: для нее значило отстать от других. Лыжные гонки любила до самозабвения. Внутренний голос подсказывал ей, что лыжи — не просто увлечение, проходящее с годами, а нечто большее — ее мироощущение, способ жить и самовыражаться. Мир лыжного спорта оказался настолько ярким и динамичным, что расстаться с ним Ирина Воспякову не заставила бы никакая сила. Она с упоением читала о своих кумирах, олимпийских чемпионах и стремилась быть похожей на них. Несколько раз в 50-е и 60-е годы уровень подготовки советских лыжниц был настолько высоким, что выиграть чемпионат Союза было труднее, чем мировое первенство.

Чемпионаты Северного флота, Праздники Севера, областные соревнования — эстафеты, марафоны, лыжные гонки — таков отсчет времени у неутомимой спортсменки. Зва-

ние чемпионки казалось созданым для нее, а первые места как бы с легкостью «прописывались» у Ирины. Только одна она знала цену победы и помнила каждую трудную трассу — выматывающие «тягуньи», виражи, крутые спуски, опалывающее дыхание гонки. Выплеснуть все силы на дистанции и победить! А потом ощутить внутри званияющую пустоту — так было всегда.

— Кто не испытывал настоящего спортивного азарта, тот не спортсмен. Выступить и не выложиться — это значит себя не почувствовать! Я никогда не признавала позиции «просто участвовать», — и через много лет позиция у Ирины Николаевны осталась та же. — Я оставалась непобежденной. Впрочем, один раз она дала себя победить на трехкилометровой дистанции — подросшей дочери, уступила ей для ее же самоутверждения. Дочка, как и мама, стала перворазрядницей, окончила институт физкультуры... Младшая дочь тоже бросилась активно заниматься спортом. Пример Ирины Николаевны, жизнерадостной и энергичной, непохожей на раскисших домохозяек, был у них перед глазами.

— Со спортом легче по жизни идти! — говорила она своим девочкам. Они ей верили. Воспякова растила детей, работала, настойчиво добывала профессию инженера-связиста, успевала тренироваться, участвовать в соревнованиях. Когда перебралась на жительство в Североморск, ездить стало проще.

— Интересно было! Жизнь была! — не только восторгия по молодости звучит в словах чемпионки прошлых лет. Не нужно заглядывать в особенности далече годы, чтобы воскрепить в памяти яркие многолетние лыжные праздники в столице Северного флота. — «Лыжня зовет», Праздники Севера, чемпионаты флота, лыжные гонки на призы газеты «Североморская правда», «Веселые старты»... Сколько народа собиралось в загородном парке!

Спортивные награды, отвоеванные И. Н. Воспяковой в командах «Авангард» и «Урожай» — почетные грамоты, дипломы, медали, — уже стали дорогими реликвиями.

Ирина Николаевна не без юмора вспомнила, что в прошлом на работе ею всегда были довольны: она никогда не брала путевки летом, а езди-

ла зимой, в разгар лыжного сезона, в Подмосковье и Прибалтику. Тренировалась. «Лечение» в санаториях заключалось именно в том, что она целыми днями «утюжила» лыжные трассы и заодно загорала на них. Всегда восхищалась техникой Раисы Сметаниной, с которой не раз встречалась в Мурманске, а раньше — с Галиной Кулаковой. Они и были для нее примером.

Так на лыжах Ирина Воспякова шла сквозь годы. «Лыжня с простым названием жизнь», — позволило себе перефразировать строку известной авторской песни. Сама Ирина Николаевна назвала жизнь гонкой на длинную дистанцию: «Пока жива, ходить на лыжах буду! Лишь однажды она остановилась на мгновение подвести итоги: лыжному спорту отдано сорок лет! И вновь двинула «наматывать» новые снежные километры. Пользуясь терминологией лыжных гонок, в ее жизни началась новый затяжной подъем вверх. Ирина Николаевна знает, что ни за что не должна сходить с края. Выросли и разъехались дети в отдаленные уголки страны, затерялся на новоротах судьбы муж, а она снова повторяет свою любимую формулу: «Я ставлю перед собой задачу». Задачу она поставила перед собой одну из最难нейших — отогнать одиночество и старость. Хотя находится в прекрасной физической форме, старается не снижать плавку. Неутомимая лыжница несколько не потеряла с годами своей женской привлекательности, молодая — выглядит памятного моложе своих лет, подтянутая, с живым интересом к жизни. Еще одна формула есть у этой настоящей русской женщины: «Я себя отвоюю». Цели у нее всегда определенные — не располнеть, держать организм в чистоте, избавлять от всего, что может повредить здоровому образу жизни. Настольной книгой Ирины Николаевны стали книги Г. Малахова из серии «Целительные силы». Ее не сломали годы — такой прочный стержень выковал в ней спорт.

— Я всегда так много работала над собой! Что бы ни случилось, я встаю на лыжи. На природе все огорчения остаются позади. Среди такой красоты начинает расширяться душа, — говорит Ирина Николаевна. В ней то и дело проглядывает та озорная рыжая девочка из прошлого, произнося устами взрослой женщины: «Я себя отвоюю». Ирина Воспякова осталась непобежденной, наверное, потому, что она знает твердо: ни за что нельзя сходить с лыжни.

В. НЕКРАСОВА.

СЕМЕЙНАЯ ЖИЗНЬ ГЛАЗАМИ ХУДОЖНИКА



Рисунки В. Евушкина.

Семья, состоящая из семи поколений

Аугуста Бунге (урожд. Пагел) (род. 13 октября 1897 г.) из штата Висконсин, США, узнала, что ее прапраправнучка стала матерью, получив радостное известие о рождении 21 января 1989 г. своего прапрапраправнука КристофераДжона Боллига.

Сквозь изгибы двенадцатиперстной кишки и кишечного тракта и успешно вышла, разбив ночной горшок.

Самая высокая женщина

Самой высокой живущей женщиной является Сэнди Аллен (род. 18 июня 1955 г. в Чикаго, штат Иллинойс, США). Родившись с весом 2,95 кг, она начала быстро расти уже в младенчестве. В 10 лет ее рост уже достигал 190,5 см, а в 16 — 216 см. Сейчас ее рост — 231,7 см, весит она 209,5 кг и носят 50-й размер обуви.

Самая длинная шея

Женщинам племени палау или каренам из Мьянмы (бывшая Бирма) удается удлинять

шую до 40 см, накладывая на нее мединые кольца. После снятия кольца мышцы, поддерживающие голову и шею, сокращаются до обычных размеров.

Глотание

Самым тяжелым считается случай с душевнобольной миссис Х., которая страдала не преодолимым желанием глотать все подряд. В возрасте 42 лет она пожаловалась на незначительные боли в животе. Оказалось, что она проглатила 2533 предмета, в том числе 947 английских булавок. Все это было извлечено докторами в июне 1927 г.

В США 24-летняя душевнобольная проглотила металлическую защелку от больничной двери длиной 12,7 см. Удивительно, что защелка прошла

Самая разукрашенная женщина

Среди женщин самой разукрашенной является актриса стриптиза Кристин Колорфул (род. 5 декабря 1952 г. в Альберте, Канада). Татуировкими покрыто 95 процентов ее тела. Для этого ей понадобилось 10 лет и 15 тыс. канадских долларов.

Трахеотомия

В течение 83 лет миссис Винифред Кемпбелл (род. 6 июля 1902 г.) из Лондона, Великобритания, дышит через серебряную трубку в горле.

• Письма

И это все о них

Работает в поселке Росляково совершенно неординарный человек — медицинская сестра милосердия Красного Креста Нина Михайловна Фуркало. Она ухаживает более чем за 20 одинокими тяжелобольными жителями этого поселка. И лечит, и кормит, и обхаживает, и добре слово скажет, и посмеется, и поплачет вместе со старыми людьми.

Деньги на содержание сестер милосердия Красный Крест собирает в виде добровольных пожертвований и членских взносов. Огромную помощь в финансировании Службы милосердия поселка Росляково оказывают коллектив детского комбината № 26 и предприниматель Сергей Николаевич Несторов.

Этих щедрых на поступки людей хочется поблагодарить. Н. ПАНКОВА, председатель Мурманского Красного Креста.

